

De actualidad

El ejemplo de Purchena

Purchena, acaba de darnos, en estos días de desconcierto político, cuando todo es, desorden y malestar en el seno de la política, un alto ejemplo cívico y de dignidad ciudadana.

En estos instantes tan críticos para la vida pública de la provincia, cuando las convicciones más íntimas y las creencias más arraigadas tiemblan y se tambalean ante el vendaval de la incertidumbre, ese distrito, en un noble gesto de virilidad y altivez, alza su voz, hien de el aire sereno del lar con un grito de rebeldía y viene a decirnos a todos, que los pueblos, por su más alta y sagrada ejecutoria—el libre albedrío y la independencia más absoluta para elegir sus representantes—no pueden permitir, no deben tolerar el yugo que les impongan personas ajenas a su seno, que quieran hacer del sagrado criterio propio, una servil e inicua tutela, con vistas al más odioso caciquismo.

El distrito de Purchena, como el de todos los de la provincia, como Almería mismo, se han visto siempre uncidos muy a pesar suyo al yugo caciquil. Largos años, muchas legislaturas se han visto estos pueblos oprimidos por las imposiciones, coartados sus derechos, reprimida su voluntad soberana, y han tenido que admitir, que su representación en Cortes, la obtienen personas desconocedoras de sus problemas, de sus necesidades, de su psicología. Ha sido como una maldición que ha pesado sobre ellos, durante muchos años; como un pecado original, que nunca supieron lavar y purificar. Hasta que hoy,

un nuevo Jordán—la Dictadura—ha lavado con sus aguas aquel pecado, y ha redimido a aquellos pueblos de los defectos de que antes adolecían: la apatía, la indiferencia, la fatalidad, la cobardía... Y conscientes de sus derechos, ya limpios y remozados, preséntase a la vida pública, como un pueblo moderno y culto que no tolera imposiciones de nadie.

Eso ha hecho el distrito de Purchena; ese gesto varonil y digno han tenido ese puñado de hombres que con todos los respetos se han dirigido al Gobernador civil, para hacerle saber la soberana voluntad de un pueblo que no quiere caciques. Y ese alto ejemplo, entraña en sí, una gran lección: es, como si el hijo le hubiese dicho a la madre: —Ahi tienes, madre, lo que es capaz de hacer tu hijo: No soportar por un momento más a los intrusos, y elegir un hijo nuestro para que haga oír nuestra voz a tí donde haya menester. Ya que tú, que eres la obligada a darnos ese digno ejemplo, no lo haces y prefieres seguir en tu ostracismo e indiferencia, destrozando tu vida, permíteme que un hijo tuyo se deje llevar por esta santa y justa rebeldía y dé el grito de: «Caciques, no!»

Y luego, como una súplica: —¡Ayúdanos, madre, y toma nuestro ejemplo, para todos juntos, desterrar para siempre de nuestro noble suelo a tanto fariseo como nos han denigrado siempre...!

Purchena, parece que ha querido decir algo de esto a Almería...

Este número ha sido visado por la censura

EL MEDITERRANEO

Anúnciese en usted en

Privilegios absurdos

En nuestro número correspondiente al próximo pasado día 5 publicamos un sueto en el que se informaba que el alcalde de Salamanca ha enviado a todos los Ayuntamientos un escrito en el que se transcribe el acuerdo del Municipio salmantino encaminado a solicitar del Gobierno una disposición que iguale en obligaciones y derechos a la totalidad de los concejales, anulando las diferencias que el Estatuto establece entre los que constituyen la Comisión permanente y aquellos otros que tan solo tienen voz y voto en las sesiones plenarias.

Se dice además en dicho escrito que el próximo día 15 todos los Ayuntamientos telegrafían al presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación pidiéndoles concretamente la reforma de los artículos pertinentes del Estatuto municipal para que la totalidad de los concejales tengan voz y voto en todas las sesiones, como ocurría antes de la Dictadura.

Recientemente el alcalde de Sevi a se ha dirigido a todos los Ayuntamientos de la provincia excitándoles para que el venidero día 15 se dirijan al Gobierno pidiéndole la denegación de la selección que establece el Estatuto entre los concejales.

Nos parece muy bien la actitud del alcalde sevillano y entendemos que todos los Ayuntamientos de España deben hacer algo parecido, sobre todo, en lo que se refiere a la desigualdad que existe entre los concejales que integran la Corporación edilicias.

Tal como están hoy, los concejales del pleno tienen una función limitada, que no les permite desarrollar una labor perseverante en beneficio del pueblo, ni puede responder en modo alguno a las aspiraciones de aquéllos que le designaron para que fuera su representante en el Ayuntamiento.

En realidad, este sistema resulta inadmisión en los tiempos presentes, ya que estos organismos están integrados por representantes de todos los partidos, y no forman una masa incolora y uniforme como sucedía con los Ayuntamientos de la Dictadura.

Siendo así los concejales deben tener las mismas atribuciones interviniendo en todos los debates planteados y discutiendo todos los acuerdos. Es decir que no debe limitarse su función a sancionar los acuerdos adoptados por la Comisión Permanente, cuando éstos llevan muchos días en vigor si no que su misión es la de discutirlos y estudiarlos en colaboración con sus compañeros de Concejo, evitándose así que pueda prosperar siquiera sea por tiempo breve, una determinación contraria a la opinión de la mayoría y en pugna con los intereses y el criterio de alguna representación edilicia.

Por otra parte la vigencia del Estatuto en lo que a este caso concreto se refiere, viene a restar la aportación de iniciativas y a matar estímulos muy estimables y necesarios, ya que el edil, que solo asiste a las sesiones plenarias, de tarde en tarde, no está impuesto de la marcha de la mayoría de los asuntos, ni encuentra ocasión para aportar iniciativas y colaborar eficazmente en la administración de los intereses que le están confiados.

Por otra parte, la Comisión Permanente goza de un privilegio desmesurado del que no siempre hace el mejor uso, no por iniciativa ni mala voluntad, sino más bien por la falta de un freno y estímulo que surge de la discusión y de la duplicidad de criterios.

produce un nivel muy bajo de cultura. El Presidente llama al orden a los que interrumpen y a los oradores y se levanta la sesión.

Sucede también, dicho sea en términos generales, que elementos capacitados y de gran valía, permanecen en el pleno municipal, mientras otros, anodinos y sin condiciones para solucionar ningún problema figuran en primera línea de la Comisión Permanente, por casualidad, por imposición, o por haber aceptado tácitamente un contrato de servidumbre.

Hay, pues, que evitar estos privilegios absurdos, que dividen a los concejales en dos categorías, poniéndoles, en condiciones de igualdad de derechos y responsabilidades, para que el pueblo pueda pedir a los que eligió con su voto el exacto cumplimiento de sus compromisos. Si no se hace esto, si el pleno municipal sigue su desairado papel de comparsa, lo más acertado sería suprimirlo, dejando únicamente a los señores de la Permanente, como únicos ejecutores y responsables de sus acuerdos.

Intereses de Almería

He aquí copia del telegrama que el señor Alcalde ha dirigido al Presidente del Consejo de Ministros:

«Madrid.—Presidente Consejo Ministros.

En nombre Ciudad, ruego a V. E. que al adjudicar el concurso radiofusión obligue al adjudicatario mantenga estación Almería que funciona ocho años sin interrupción, evitando así lesión intereses capital y propaganda cultural.

Mi respetuoso saludo, Alcalde Almería».

Creemos que los intereses almerienses han de ser grandemente lesionados si, dentro del plan reorganizados que el Gobierno va a cometer en las estaciones de radio, no va comprendida nuestra ciudad. Porque según las proposiciones que al Gobierno le han sido presentadas con el fin de adquirir todas las estaciones de radiofusión, Almería queda exenta, por lo cual esta estación sería trasladada a otra población, cosa bien lamentable, si se lleva a efecto.

No debe permitirse que tal cosa se efectúe, ya que con ello se lesionarían intereses de la ciudad y a las autoridades y directivos de esta estación de radio son a los que excitamos a fin de que trabajen y soliciten de la Presidencia del Consejo si a ella es a quien incumbe, que el ser aceptada la proposición, vaya incluida en la lista de estaciones, Almería.

Ya ha comenzado el señor alcalde por dirigir un telegrama al Presidente del Consejo, debiendo secundarle el presidente de la Diputación, Cámara Oficial de Comercio, Círculo Mercantil, Casino de Almería, etc., etc., a fin de conseguir que en nuestra ciudad la estación pue desde hace tanto tiempo viene funcionando.

Al dar cuenta en nuestro número de ayer del fallecimiento y sepelio de don José Martínez Pérez (q. e. p. d.) omitimos por un olvido que sinceramente lamentamos, los nombres de los sobrinos carnales del difunto, D. José Martínez Martínez coadjutor de San Sebastián y don Francisco Martínez Martínez oficial de la Sección administrativa de Instrucción Pública. No hemos de esforzarnos mucho para llevar al ánimo de estos buenos amigos nuestros, el disgusto que nos proporcionó tal desluz; porque aún cuando la letra no lo expresara, nuestra alma sintió al unísono el dolor de ellos y con ellos comparte la pena que les aflige.

Reciban pues tanto don José como don Francisco, el testimonio de nuestro pesar por pérdida tan irreparable, y reiteramoslo al resto de la familia.

Eclos locales De la Provincia

Toma de agua

La Superiora de la Residencia de Adoratrices de esta capital, ha solicitado del Ayuntamiento, que se asigne una cuota fija mensual por una toma de agua, para el suministro de dicha Residencia.

Pérdida

Se halla en la inspección de la Guardia municipal un carril encontrado en la vía pública para quien acredite ser su dueño.

Vacante

El Gobernador civil, ha pasado una comunicación al Ayuntamiento aceptando la renuncia presentada por don Fernando García del Pino y que se cubra con arreglo al R. D. fecha 15 de Febrero último.

Anuncio luminoso

Ha solicitado permiso del Ayuntamiento, don Julio Martín Lorenzo, para instalar un anuncio luminoso en la fachada de su establecimiento en la calle de Granada número. 47.

Un escrito

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don Luis Morales Navarro, para que se una al presentado anteriormente protestando del ejercicio de la industria de churros en la calle del Obispo Orberá.

Una subvención

El hermano mayor de la Cofradía del Santísimo Sacramento y de nuestra Señora de los Dolores invitando a la Corporación a la procesión que se ha de celebrar el día 18 del actual y solicitando una subvención de quinientas pesetas.

Viajeros

Para Granada ha marchado don Alejandro Sánchez de Losa. De Aguilas ha llegado a nuestra capital el viajante don Miguel Harnboure.

Procedente de Cartagena se encuentra en nuestra ciudad el propietario don Alberto Martínez Moreno.

Para Murcia ha salido don Francisco Veray Zarrubia.

Junta de ICrns

El Ayuntamiento de Huécija, ha procedido a la designación de los vocales y suplentes que han de integrar la Junta municipal del Censo electoral.

Repartimientos

El Ayuntamiento de Santa Fé ha acordado sacar a subasta la cobranza del Repartimiento general de utilidades del ejercicio actual.

Un detenido

En Adra ha sido detenido por la Guardia civil, Antonio Rodríguez Cruz, el cual estaba reclamado por la Audiencia judicial.

Aparece la cabra

La Guardia civil de Vélez Rubio, se ha incautado de una cabra, que poseía Domingo Arana Martínez, la cual le fué robada a Manuel Llamas Martínez y que el primero compró a un desconocido en quince pesetas.

Un suicidio

En el pueblo de Berja, puso fin a su vida, ahorcándose en su domicilio el vecino Nicolás Espinosa Morales, de 29 años de edad.

Dicho individuo recientemente tuvo un altercado con un vecino suyo recibiendo un disparo que le hizo perder un ojo. Las autoridades se personaron en el domicilio del suicida ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito judicial para las diligencias de autopsia.

De Minería

Registros

Por don Luis Manuel Sánchez Blanco se ha solicitado en este Gobierno civil la propiedad del registro minero, titulado «Cartagena», núm. 37164 con 31 pertenencias de mineral de hierro, sito en término de Pulpi.

El mismo señor ha solicitado los registros mineros «Alicante», «Valencia», «Málaga», «Almería» y «Aguilas», todos de mineral de hierro y término de Pulpi.

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias. Diplomado en las clínicas urológicas y sifiliográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid.

Mecánicos. COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS. «Aurelia» AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA. DESPACHO MURCIA, 24

Noticias

Ama de cría. Carmen Cayuela Palenzuela se ofrece para casa de los padres. Darán razón en la barriada del Alquízar.

Telegramas y telefonemas detenidos. Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Telegramas: José Martínez, Josefa García, José Pérez, Carmen Tevar y Antonio Guinot.

Telefonemas: Rafael Moreno, Francisco López, Andrés Delaure, y Abonado 73.

Bicicleta en buen estado. Se vende una bicicleta semi-nueva marca «Albion» en 125 pesetas. Razón en esta Administración.

enviado con ese fin a la capital de Alemania, en cuya Sala de Ventas han sido expuestos

Registro Civil

Distrito de la Audiencia. Nacimientos: Antonio Alonso Cirre, María de la Encarnación de la Casa González, Salvador Roldán Martínez y Dolores García Perle. Defunciones: Ninguna.

Distrito de San Sebastián. Nacimientos: Isabel Plaza Gómez y Cristóbal Valverde Uroz. Defunciones: Ninguna.

Audiencia y Juzgados

Sección 1.ª. Causa número 269 del año 1929 del Juzgado de Almería, distrito de San Sebastián contra Manuel Ogalla Marín, por el delito de rapto. Abogado, señor Langle Rubio; procurador, señor Pérez Gallardo.

Sección 2.ª. Causa número 42 del año 1929 procedente del Juzgado de Canjáyar contra María Santiago Gómez por el delito de hurto. Abogado, señor Ruiz Rovira; procurador, señor P. Manrubia.

Sentencia. Por la sección segunda ha sido dictada sentencia de la causa número 47 del año 1929 del Juzgado de Canjáyar, contra Luis Andrés, por el delito de malversación, habiendo sido absuelto.

Espectáculos

Teatro Cervantes. Esta noche a las 9.30. La preciosa comedia en tres actos de Jacinto Benavente. EL NIDO AJENO.

Salón Hesperia. Función para esta noche a las 9.30. La bonita película cómica: «La ocasión la pintan calva». Estreno de la super-comedia en 7 partes: EL VERTIGO.

hace infalible la venta. Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expenda mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta.

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas. Reservas: 41.000.000 de pesetas. DOMICILIO SOCIAL: Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID. Sucursal de ALMERIA. DIRECCION (Telegráfica) (Telefónica) BARRIO DE SAN SEBASTIAN. Postal: APARTADO 30. CAJA DE AHORROS: Intereses que se abonan; 4 por 100. Consignaciones a vencimiento fijo. A un mes 3 por 100. A tres meses 3,12 » » A seis meses 4 » » A un año 4,12 » » CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100. EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA. Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Cosas que deben saberse

Las camas de hierro y las bicicletas se restauran frotándolas con un trapo mojado en un poco de parafina y se pulimentan con un paño negro.

Cuando se vierte grasa en el tablero de una mesa, hay que echar sal en seguida, porque así se impide que la madera chupe la grasa.

Las manchas de yodo desaparecen humedeciendo la parte manchada con una solución de hiposulfito de yodo.

Para quitar del mármol las manchas de hierro, se humedecen éstas con zumo de limón y, pasado un cuarto de hora, se frota hasta secarlas con un paño suave.

Antes de poner cuerdas nuevas para tender la ropa, es bueno hervirlas, a fin de evitar que se encojan después de colocadas.

Unas rajadas de limón con su corteza echadas en el agua de lavar la ropa, quitan las manchas rápidamente y blanquean mucho los tejidos.

Las cadenas se limpian sencillamente frotándolas con agua fría y jabón. Después se les saca brillo, pulimentándolas con papel de seda fino.

Los cuchillos muy sucios quedan como nuevos frotándolos con carbón vegetal.

Para que el linóleo conserve la brillantez de sus colores, lo mejor es lavarlos con una esponja empapada en leche descremada.

Comer una cebolla al acostarse produce sueño. Se quita el gusto de ella mascando perejil y algunas gotas de agua de colonia en un terrón de azúcar.

Cuando se embotella vino, conviene mojar los corchos en cognac y lavarlos.

Para quitarse el color tostado que producen los baños de mar es bueno el remedio siguiente: Mézclense partes iguales de zumo de limón, agua de rosas y alcohol rectificado y déjese reposar la mezcla durante todo un día, colocándola después con una tela fina. Por la mañana y por la noche, antes de acostarse, se lavan la cara y las manos con esta loción, secándose con un paño suave.

Para quitar el olor a cebolla de los cuchillos, basta clavarlos en la tierra del jardín o en la de un tiesto hasta el mango, desapareciendo así el olor al poco tiempo.

Las alfombrillas limpiabarros deben ser de la misma anchura de la puerta para evitar así que entre polvo y aire.

Los objetos pintados no deben frotarse nunca con jabón. Cuando éste se necesite, hágase una espuma muy abundante en el agua lávese con ella muy deprisa y séquese en seguida.

Un sobre pegado con clara de huevo no puede ser abierto exponiéndolo al vapor de agua, porque el calor aumenta su adherencia.

Las cácerolas se limpian muy bien hirviendo en ellas unas mondaduras de patata.

Las alfombras se sacuden por el revés primero y luego por el derecho. Después se quitan las manchas con hiel de vaca o amoníaco y agua.

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6.30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONALES, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONALES, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18.30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23.15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONALES, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONALES (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02.55. Admite viajeros en Santa Fé y Alhama y Almería.

«EL MEDITERRANEO» tendrá fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

¿Sabe usted?

Los tesoros de la corona imperial rusa, que como es sabido eran de una variedad y de un valor incalculables, se han desperdigado por todo el mundo.

A la muerte de la familia imperial ocurrida del modo trágico que nadie ignora, el gobierno elegido por la revolución, falto de recursos para resolver los más apremiantes problemas que planteaba la situación misérrima a que había llegado la nación, apeló, como fuente de ingreso, a la venta de bienes autocráticos.

Aquellas joyas espléndidas que causaban admiración por su hermosura cuando en las grandes ceremonias de la corte eran lucidas por la emperatriz, ya sobre la cabellera rizada, ya sobre el pecho y los brazos, a veces como adorno de sus vestiduras deslumbrantes, de su manso regío, fueron enajenadas para invertir su importe en aquellas necesidades que con aspecto de mayor urgencia iban presentándose a los reorganizadores del país, pasando a enriquecer las colecciones de otros privilegiados de la fortuna, dispuestos a pagar espléndidamente adquisición no solamente por lo que en sí valían, sino también en teniendo en cuenta lo que como recuerdo histórico significaban.

Si aquellas piedras deslumbradoras, que los magníficos objetos de arte hubieran ido a parar a un museo, donde a su visibilidad pudiera admirar los, causarían asombro y acaso fueran las más suntuosas colecciones de ajenos que ha pertenecido a una familia real.

Del mismo modo que en otras ocasiones vendiéronse muebles, pinturas y objetos de arte de toda índole, que avilanzaban estancias y galerías de los palacios imperiales, con el dicto fin de allegar recursos habrán vendido en estos días otros muchos de esos objetos que el gobierno soviético ha

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante. LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PSETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50. REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID.

El Mediterráneo DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

Precios de suscripción: En Almería 2 pesetas mes. En la Provincia 6 id. trimestre. Resto de España 7 id. id. Extranjero 20 id. semestre.

Tarifa de anuncios

Por líneas: En primera plana, 1 peseta; en segunda, 0'25; en tercera, 0'15; en cuarta, 0'10. NOTA.—Los precios se entienden por cada inserción. Las líneas se miden por el cuerpo 10. Aunque los anuncios no tengan composición por ser clichés, regirá el mismo lipómetro.

Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 11 de abril de 1930 a las 7 horas.

La perturbación atmosférica del continente europeo está hoy sobre la Península Ibérica y presenta dos núcleos bastante bien definidos, uno en el mar Balear y otro en el Golfo de Cádiz.

Al norte de las Islas Británicas existe también una borrasca.

Las presiones altas residen, unas al occidente de las Azores y otras hacia Polonia.

Llueve en el Sur de Francia y en el Sur de España, manteniéndose el tiempo inseguro por toda la Península Ibérica.

En Europa Central abundan las nieblas.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 21 en Huelva y la mínima de hoy ha sido de 1 bajo cero en Teruel.

En Tenerife la máxima de ayer fue de 22 y la mínima de hoy ha sido de 16.

En Madrid la máxima de ayer fue de 13 y la mínima de hoy ha sido de 1.

Aviso a los aviadores: Son probables los aguaceros y chubascos en el territorio español. Aviso a los agricultores: En España son probables los aguaceros, principalmente intensos en Andalucía.

Aviso a los navegantes: En el Sur de España, Golfo de Cádiz y mar Ibérica, el mar empeorará. También empeorará el estado del mar en las costas catalanas, Valencia marejada y en las Islas Baleares.

nas, Valencia marejada y en las Islas Baleares.

Tiempo probable: En toda España, vientos flojos y moderados de dirección variable y tiempo de aguaceros y chubascos.

Por la Estación Sismológica de Almería se ha registrado un debilísimo movimiento sísmico, imperceptible, cuyo epicentro está a diez kilómetros y que ha ocurrido el día 11 a las 5 horas 24 minutos y 50 segundos.

Boletín religioso

Santos de mañana viernes: S. Víctor y S. Damián.

El Jubileo circular en la Parroquia de San Sebastián.

Se manifiesta a las 8, misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las cinco de la tarde.

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

«Bailly-Baillière» (22 x 16 cms.) Dos días en plana. Un día en plana. Carton: 2,50 ptas. con secante, 4. Carton: 4 ptas. con secante, 6. Tels: 3,50 ptas. con secante, 5. Tels: 5 ptas. con secante, 7.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

«Bailly-Baillière» (22 x 16 cms.) Encuad. en tela, 4 ptas.; con secante, 8.

AGENDA CULINARIA

«Bailly-Baillière» (22 x 16 cms.) Sacarionada, 3,50 ptas.

AGENDA DE BOLSILLO

«Bailly-Baillière» (18 x 10 cms.) Dos días en plana; en tela, 1,50 pesetas. Un día en plana; en tela, 2,50 pesetas. Los gastos de correo pueden calcularse a 0,25 por cada 10 ptas. de pedido o fracción.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Bailly-Baillière»

EN PAPEL ENCOCCADO Y BAZAR EN LA CASA DE LA LIBRERÍA, BOBOL, 21, MADRID.

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses: Lanares 00 . . . 000 kgs. Vacunos 0 . . . 000 » Cabrio 3 . . . 25 » Cerdos 1 . . . 24 » Ternera 0 . . . 00 »

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes: Los 100 kilos de 25 a 28 pts. Al detall de 0'25 a 0'35.

HUEVOS

Entraron, 14.900. Se ha vendido el 100 del país a 15,50 y 15 pts. El 100 de Africa, a 14'50 y 13'50. Al detall, 0'15 a 0'17'50.

Sección Marítima

Movimiento de buques. Entrados. Vapor español «Ambos» de Viena de Castedo con madera. Balandra española «Matilde» de Málaga, en lastre.

Fije bien su atención

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios.

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propagand^a - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos :- Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de **EL MEDITERRANEO** - Murcia, 2
Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería

INSTITUTO ORTOPÉDICO A. G. RAYMOND

CASA MATRICULADA
VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.-BARCELONA

A LOS HERNIADOS

(QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurran a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

CARAVACA: 2 de Diciembre 1929.—Señor don A. G. Raymond Galtie, Barcelona—Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas, le quedo hondamente agradecido y ya sabe puede disponer, en lo que pueda ser útil de su atto. affmo. s. s. q. e. s. m. Pedro Ginés Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.

CANJAYAR 31 de Agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galtie—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil su aff. s. s. q. s. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjáyar (Almería).

HERNIADOS: Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estais cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

EL TRIUNFO

DROGUERIA Y PERFUMERIA
DE
Rafael González F. de Plaza
La mejor surtida y precios más económicos
Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas
Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta Parahana)
TELÉFONO 304

Modrizas

Tomad:
"El Tesoro de las Madres"
Aumenta y mejora la leche
Venta: Farmacias y Droguería
Este número ha sido visado por la censura

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7⁴⁵.
Estación H. Overa para Almería a las 14.
Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15¹⁵.
Cuevas para Almería a las 5³⁰.
Almería para Canjáyar, a las 15.
Canjáyar para Almería, a las siete.
Almería para Huéjica, a las 15.
Huéjica para Almería, a las 7³⁰.
Almería para Lubrin, a las 15⁴⁵.
Lubrin para Almería a las 7³⁰.
Turre para Estación H. Overa, a las 8³⁰.
Estación H. Overa para Turre, a las 19¹⁰.
Almería para Fondón, a las 16³⁰.
Fondón para Almería a las 5.
Almería para Berja, a las 7³⁰.
Berja para Almería a las 16³⁰.
Almería para Adra a las 16³⁰.
Adra para Almería, a las 7³⁰.
Almería para Málaga a las 7³⁰.

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9
LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES
Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores
Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.
Prontitud - economía y buen servicio

“COVADONGA”

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS
Dirección general: Atoalá, núm. 25 - MADRID
Inscrita en la Comisaría general de Seguros; (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales
Seguros contra Incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas
Subdirector para Almería y su provincia
DON MANUEL GARCIA ZAMORA
Federico Castro, núm. 12

COPIAS A MAQUINA con rapidez y economía.
Perea núm. 5, pral.; de 1 a 3 y de 6 a,8.

Banco Central

Sucursal de Almería

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000
» desembolsado » 60.000.000
Fondo de reserva » 20.000.000

Intereses en c/c de pesetas

A la vista. 2'50 por 100 anual
» ocho días previo aviso 3'— por 100 »
» tres meses. 3'50 por 100 »
» seis » 4'— por 100 »
» doce » 4'50 por 100 »

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4 »	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3 »	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2 »	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1 »	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.

Informes Comerciales y Personales

En España y Extranjero con absoluta reserva
CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, COMISIONES GENERALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, COMPRA - VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.
Casa fundada en 1908
Director, Antonio Ordoñez-Agente Colegiado.
PRECIADOS, 64 MADRID

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista
José Alférez Lirola
CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS
Honorarios económicos para obreros
Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde
PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

Ni un céntimo...

le costará a Vd. consultarnos sobre publicidad.
LLAME al teléfono núm. 38 y sin compromiso por parte de Vd. se le orientará en cuanto a publicidad se refiera.
LA PUBLICIDAD bien orientada es la más eficaz

Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.
TODO producto que se anuncie en

Lea "El Mediterráneo"



Ya no se dice:
"si te pica ráscale"
ahora se usa

Acarol

(Nombre registrado)
Cura rápidamente
PICORES SARNAS
Poderoso Antipruriginoso. Cura sin necesidad de baño
VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Del Gobierno Civil

Llamado por el Ministro de la Gobernación, salió ayer tarde para Madrid, el gobernador civil señor Fontes Alemán.

En la estación fué despedido por el alcalde Sr. Haro, presidente de la Diputación Sr. Brea, secretario del Gobierno y secretario particular, comisario de policía, su hijo señor Fontes y varios amigos.

Durante el tiempo que dure su ausencia, ostentará el mando de la provincia el presidente de la Audiencia don Luis de la Torre.

En el Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibimos el señor de Haro, en su despacho de la Presidencia nos manifestó que había girado una visita a la fuente que abastece de agua a la ciudad, acompañado del señor Ingeniero y del concejal señor Peral, para buscar una solución, y procurar que no se carezca de tan preciado líquido en el verano.

También nos dijo que haciéndose eco de las quejas que ayer le hacía EL MEDITERRANEO había dado órdenes para que se cercaran unos solares existentes en la calle de la Duda.

Respecto a las distintas quejas que se había recibido sobre los perros vagabundos había dado órdenes para su recogida y también nos rogó hiciéramos saber a los propietarios de perros que los tienen en los tejados de sus respectivas casas, que constantemente molestan al vecindario y que haría una invitación a los mismos para evitar que se sucedieran dichas molestias.

Añadió, que había visitado al Delegado de Hacienda, interesándose por el expediente de expropiación de los inmuebles del Andén de Costa, el cual se tomó gran interés, para que cuanto antes se acometan tan importantes reformas urbanas.

Por último nos dijo, que había visitado al Ingeniero de Obras Públicas para interesar del mismo, el que se arreglara la pavimentación de la calle de Pescadores, como vía de enlace, con el camino de Ronda, manifestando aquél, que por ahora estaba consignado en el proyecto tan solo el camino que conduce a la Estación por las Almadrillas y que de ser posible se interesaría para su ampliación a la calle de referenda.

La Permanente

En la sesión que mañana celebre la comisión permanente se tratarán los asuntos que figuran en la siguiente

ORDEN DEL DIA

Asuntos sobre la mesa:
Relación de ingresos y gastos por el arbitrio sobre alhóndiga de pescado durante el primer trimestre del año actual.

De nuevo despacho:
Escrito de don Francisco Llorente López solicitando que las expropiaciones de la calle del Emir dé comienzo por las casas 1 y 2.

Informe del Jefe de los servicios sanitarios en escrito de solicitud de licencia de la matrona doña Rosario Acosta.

Escrito de don Juan Rodríguez López interponiendo recurso contra acuerdo de 17 de marzo que le denegó el permiso para edificar una casa de una sola planta en la calle del Alcalde Muñoz.

Id. de los vecinos de la calle del Obispo Orberá protestando de la instalación de la industria de elaboración de churros establecida en el número 4 de dicha calle y escrito del industrial don Luis Morales Navarro sobre el mismo asunto.

Factura de don José Andújar, de 64 pesetas por reparaciones en una báscula y una romana del Matadero público.

Nómina tribunal para ni-

Madrid

Las plantillas de Hacienda. ¿Cómo queda el escalafón

Según el decreto que firmó ayer el Rey sobre la reorganización de las plantillas de los Cuerpos generales de la Administración de la Hacienda Pública, el personal queda dividido en dos escalafones: Técnico y auxiliar.

Comprende el primero los jefes superiores de Administración, jefes de Negociado, en sus tres categorías, y los oficiales de segunda.

El segundo, los auxiliares mayores, auxiliares de primera, auxiliares de segunda, auxiliares de tercera y auxiliares de cuarta clase.

Queda adscrito de momento al escalafón técnico todo el personal comprendido en el escalafón general del cuerpo y los auxiliares en expectativa de destino, con excepción de los auxiliares femeninos y los que soliten pasar a la escala de auxiliares.

Caso de exceder al número fijado en el escalafón de auxiliares, se agregarán a las clases de jefe de Negociado de tercera y oficiales primeros, y para ello serán preferidos los que mayor tiempo de servicio lleven prestados al Estado.

El ingreso en ambas escalas se hará por oposición libre, según disponen los artículos 4.º y 5.º del Reglamento de 1918.

La aplicación de las nuevas plantillas se hará conjuntamente al Cuerpo general de Administración, tal como estén constituidas a primero de mes y la distribución entre las distintas escalas se realizará antes de primero de julio.

Las nuevas plantillas están integradas por los siguientes funcionarios:

- 7 jefes superiores de Administración, a 15.000 pts.
- 56 jefes de Administración de primera, a 12.000.
- 83 jefes de Administración de segunda, a 11.000.
- 135 jefes de Administración de tercera a 10.000.
- 250 jefes de Negociado de primera, a 8.000.
- 338 jefes de Negociado de segunda, a 7.000.
- 546 jefes de Negociado de tercera, a 6.000.
- 713 oficiales de primera a 5.000.
- Esto es lo que se refiere a la escala técnica.
- La escala auxiliar la integran: 147 auxiliares mayores, a 6.000 pesetas.
- 286 auxiliares de primera, a 5.000.
- 466 auxiliares de segunda, a 4.000.
- 666 auxiliares de tercera, a 3.000.
- 336 auxiliares de cuarta, a 2.500.

Don Miguel Maura y su actividad republicana

El grupo republicano catalán ha ultimado los actos que hayan de celebrarse en los que ha de hacer uso de la palabra, entre otros, don Miguel Maura.

Dichos actos se celebrarán, en los días siguientes:

- Factura del notario don Felipe real de 57,10 pesetas por el acta de la subasta del alumbrado público.
- Escrito del Hermano Mayor de Ntra. Sra. de los Doños solicitando la subvención de costumbre e invitando a la procesión de la Soledad.
- Id. id. de don Rafael Román sobre id. id. e invitando a procesión de niños hebreos.
- Informe de las comisiones de Ornato, Festejos y Beneficencia.
- Denuncia del Interventor sobre defraudaciones en el arbitrio de gasolina.
- Oficios de Jefe de Policía Urbana proponiendo la adquisición de material para dicho servicio.
- Factura de Andrés Martínez por obras de carpintería efectuadas en el Archivo y Biblioteca.

en Madrid, Barcelona Valencia Zaragoza y Sevilla; el primero de ellos tendrá efecto en la capital del Ebro y hablarán Maura y Solá.

El primero de los citados ha anunciado importantes declaraciones en dicho mitin.

Hay gran expectación en todos los centros políticos.

La familia del «Noy del Sucre» en Madrid

Se encuentra en Madrid desde hace unos cuantos días, la esposa e hijos del que fué célebre sindicalista catalán Salvador Seguí «Noy del Sucre».

Los familiares del «Noy» hicieron varias visitas.

Provincias

Llegada del Gobernador

Barcelona.—Procedente de Madrid ha llegado el gobernador civil general Despujols.

Se le tributó un gran recibimiento. El señor Despujols, viene contentísimo de su viaje a la Corte.

Fallece la joven que fué agredida por su novio

Sevilla.—Una noche falleció en el Hospital en donde se hallaba encamada, la joven de 16 años Antonia Cortés, que en la madrugada del día 8 fué agredida por su novio.

Este continúa en la cárcel.

Sevilla tributará un gran recibimiento a los Reyes

Sevilla.—Con motivo de las próximas fiestas de Semana Santa, se notó una gran afluencia de forasteros.

El día 14, es esperado el expresidente de la República Argentina señor Alvear.

El Ayuntamiento ha tonado el acuerdo de tributar un gran recibimiento a los Reyes cuando estos vengan a la capital dentro de unos días.

El alcalde ha manifestado que este año, el día de la feria tendrá mas atractivo que en años anteriores pues se ha dispuesto que la famosa romería Quintido, a su regreso a Sevilla, cruce las principales calles de la ciudad, entrando en esta a las once de la noche.

Se van a conceder premios de 1.000, 500 y 250 pesetas para las carretas que figuren en esta romería y de 500 y 250 para las cabalistas con grulla.

Barcelona contribuirá a dar gran impulso a la Exposición de Sevilla

Barcelona.—En la última reunión celebrada por la comisión permanente de la Diputación provincial dióse cuenta de una carta del general Berenguer en la que se dice que el Gobierno tiene el propósito de dar gran impulso este mes a la Exposición de Sevilla.

Con tal motivo, los Diputados catalanes acordaron adherirse a lo expuestos en la carta y contribuir a mayor esplendor de la Exposición Iberoamericana, enviando al Orfeón Catalán y organizando grandes fiestas en el pabellón que Cataluña tiene en Sevilla.

En la Diputación de Barcelona, se notan algunas irregularidades

Barcelona.—El presidente de la Diputación ha manifestado que se han observado anomalías administrativas y técnicas que están siendo muy comentadas y que procedan de la adjudicación de obras y adquisición de materiales, habiéndose averiguado que no se cumplen las reglas que deben ser observadas tanto por ser dimanantes de disposiciones legales, como porque constituyen garantía de que no habrá abusos que perjudiquen a la corporación provincial.

Se hace constar asimismo que el exceso de los gastos sobre lo consignado en presupuestos, no es de 2.000.000 pesetas, como se desprende de la nota oficiosa facilitada por la Corporación dictatorial, sino de 1.805.062 pesetas, agravando este el hecho de que muchos gastos no responde a un acuerdo como el de restauración de la casa de canónigos sin figurar cantidad alguna.

Entierro de una suicida

Valencia.—En el pueblo de Titaguar, se celebró el sepelio de la señora doña Clotilde Sebastián, esposa que era del juez municipal de dicho pueblo. Dicha señora, quitóse la vida ahorrándose de una viga, sin que se conocieran los móviles que le impulsaron a tomar tan fatal resolución.

De Toros

Derribo de una plaza

Sevilla.—Ha comenzado el derribo de la plaza de toros Monumental, cuyo inmueble ha sido comprado por una sociedad catalana en cuatrocientas mil pesetas.

La del próximo domingo en Madrid

Madrid.—Ha d espertado gran interés la combinación para el próximo domingo de Ramos, en la que se lidiará ganado de Soler, por los novillos os punteros Francisco Gomez «Aldeano» Manuel Zarzo «Perete» y Rafael Saco «Cantimplas».

Cañero toreará bastantes corridas este año

Córdoba.—Un intimo amigo del excelente rejoneador don Antonio Cañero, ha dicho que este tiene el propósito de torrear esta temporada en España, tenenlo firmados ya, bastantes contratos con las principales empresas.

Posiblemente celebrará en Madrid, alternando con Antonio Marquez y Marcia La anda.

Machaquito enfermo y cuidado

Córdoba.—Desde hace unos días se halla enfermo de algún cuidado el que fué valiente matador de toros Rafael Goiza «Machaquito».

Deportes

Un desprecio a Carnera

Nueva York.—La American National Boxing Association, de acuerdo con las Comisión de boxeo de Rhode Island y Pensilvania ha hecho pública la clasificación de los boxeadores del peso fuerte del mundo a su juicio.

La lista es así:

Max Schmelling, Jack Sharkey, George Godofey, Tommy Loughram, Tuify Griffiths, Paulino Uzendum, Young Stribling, Johnny Rinsko, Otto Von Porat y Ernie Schaafl.

A pesar de la campaña de Prensa en favor del italiano Primo Carnera no ha sido incluido en la lista, lo cual prueba que no es considerado pugil de primera línea.

Seis días dándole al pedal

París.—A las once de la noche del día 9, fué dada la salida a la clásica prueba ciclista de los seis días, en la que toman parte quince equipos. Ocho de ellos, son franceses, tres belgas, dos italianos, uno americano y un equipo mixto suizo-alemán.

Esta mañana, a las diez, iba en primer lugar el equipo francés, representado por Coupri-Cordier el que detentaba 52 puntos.

Un cubano vencido por K. O.

Pa'ama Beach.—Anoche se celebró un combate de boxeo entre el americano Bob O. Hara y el campeón de los pesos gallo de Cuba, Luis González.

El americano venció por K. O. al cubano.

La popularidad de Kid Berg

Nueva York.—La Prensa comenta el estupendo combate que ha efectuado el peso ligero inglés Jack Kil Berg en Mr. Isaac Square Garden, venciendo al americano Joe Glick.

El inglés ganó ocho de los diez rounds del combate por gran margen de puntos.

Berg empleó con gran éxito los golpes al cuerpo de su adversario y boxeo con gran eficacia en contra, esquivando per-

fectamente los golpes de Glick a la cabeza.

Glick, a consecuencia del castigo de Berg, dió pronto señales de cansancio, y en el tercer round tenía un ojo cerrado.

Glick se quejó de haber recibido dos golpes bajos que no fueron apreciados y, por su parte, durante el octavo round, asestó un golpe bajo a Berg, que tumbo a éste.

La muchedumbre que asistía al combate quedó entusiasmada del coraje desplegado por Berg durante todo el combate, habiendo momentos en que Glick, materialmente acorralado no sabía qué hacer.

Uno de los más entusiasmados era el ex campeón del mundo Tommy Bruns, que decía que Berg es actualmente el mejor boxeador del peso ligero del mundo.

La mala pasada que han jugado a Berg escamoteándole el combate que tenía casi concertado con Al Sinner para el campeonato del mundo ha aumentado la popularidad del boxeador inglés entre la afición.

Extranjero

Un ciego que es un «hacha» tocando el piano

Viena.—En esta capital ha batido el record de duración del mundo tocando el piano, el pianista ciego Joschy Yhol, que ha tocado durante 102 horas.

El anterior record lo ostentaba el polaco Ledosksky, que estuvo tocando durante 98 horas.

Un agente de bolsa aprovechado

París.—Ha ingresado en la cárcel el agente de Bolsa señor Prenort, el que el 29 de marzo pretendió que había sido sido atracado, cloroformizado y robado en su despacho por un individuo que le había robado 75.000 francos.

El agente ha confesado que esa cantidad la perdió en la bolsa y que inventó la patraña del atraco para justificar la pérdida de dicha cantidad.

La autoridad judicial exige al agente un millón de francos de fianza.

Choque de trenes

Buenos Aires.—Debido a la nieve acumulada en los campos se ha producido un choque entre dos trenes de viajeros de la línea del Oeste en Haldó, habiendo resultado treinta heridos.

Los Judíos celebran un Congreso

Salónica.—El séptimo Congreso judío ha terminado sus trabajos, habiéndose tomado importantes acuerdos.

Declaraciones de un ministro turco

Angora.—El ministro de Negocios Extranjeros señor Ruchdi Rey, ha declarado a un representante de la Agencia Taliff, que las relaciones de Turquía con Francia y Siria son excelentes.

El fascio en acción

Roma.—Anoche se reunió el Gran Consejo Fascista para celebrar las últimas de sus sesiones de esta temporada.

Un loco abofetea a un ministro

Atenas.—El ministro de Instrucción pública ha sido objeto, de una agresión por parte de un individuo que tiene perturbadas sus facultades mentales, el cual repentinamente, y sin que pudiera evitarse, se arrojó sobre el ministro abofeteándole.

El agresor fué inmediatamente detenido.

El mantenimiento de nuestro credo, de absoluta independencia política nos obliga a hacer constar que la publicación de artículos firmados no significan que EL MEDITERRANEO se haga solidario de las ideas y doctrinas que sus autores sustentan.

La exposición de nuestro ideario queda consignado en los trabajos de Redacción.

Ultima hora

Lotería nacional

En el sorteo celebrado esta mañana en Madrid han resultado agraciados los números siguientes:

Primer Premio
Con 120.000 pesetas.
20.740
en Madrid.

Segundo premio
Con 65.000 pesetas.
1.473
en Sanlúcar de Barrameda.

Tercer premio
Con 25.000 pesetas.
6.532
en Madrid.

Premiados con 2.000 pesetas

31.753, 34.177, 19.658, 31.978, 3.332 en America, 16.128, 7.511, 17.477, 31.403, 365.

Cambó en Madrid

Esta mañana ha llegado a la Corte, procedente de Barcelona el ex jefe de los legionarios catalanes, don Francisco Cambó.

El «Conde Zeppelin» llevará correspondencia de España a Alemania

El Gobierno ha concedido a la empresa propietaria del aerostato alemán «Conde Zeppelin» la autorización oportuna para el transporte de correspondencia de España a Alemania.

El viaje del Rey a Barcelona

Barcelona.—El gobernador civil, señor Despujols, manifestó esta mañana a los periodistas que S. M. el Rey irá a Barcelona a mediados del mes de mayo, permaneciendo en la ciudad conda hasta primero de Junio.

Se restablecen los Ayuntamientos

En la «Gaceta» de hoy aparece una disposición, restableciendo los Ayuntamientos de Ceuta y Melilla.

Berenguer en Palacio

A la hora de costumbre, el jefe del Gobierno general Berenguer, acudió a Palacio para despa char con S. M.

A la salida, el presidente del Consejo no manifestó nada de interés a los periodistas.

Tranquilidad en la Nación

El ministro de la Gobernación general Marzo, al recibir a los reporteros, manifestó que el orden era completo en toda España.

Próxima alternativa

El novillero salmantino Pepe Amorós, tomará la alternativa en Sevilla, en la feria de San Miguel, en el mes de Septiembre del año en curso.

Centros benéficos

Hospital provincial

Guardia para mañana
Médico, don José Soriano Romero.
Practicante, don Juan Lao Hernández.
Practicante de retén, don Francisco Gutiérrez.

Casa de Socorro

Guardia para mañana:
Rodríguez.
Médico: don Antonio Villasepea.
Practicante: don José Gil.

El número de nuestro teléfono no es el 3-8. Rogamos a nuestros suscriptores nos informen de cualquier irregularidad que adviertan en los servicios de repartición para que sea subsanada por nuestra Administración.